

# 欢迎你“秋雨君”，再见了“秋燥”

## 秋天保持明媚心情很重要哦，得空不妨到处走走看看

■ 本报记者 陈培玉 通讯员 周秋林

自打入秋以来，“秋燥”就一直对我们不离不弃，一天不洗就积满灰尘的车、干裂的嘴唇，都是“秋燥”惹的祸。

那么今年的嘉兴到底有多“燥”呢？来看一组数据对比吧：从9月23日至本月20日，嘉兴的降水量仅有3.5毫米，历史同期平均是52.2毫米，差距之大，也让我们明白了为何今年的秋天更为干燥了。

不过，“秋雨君”在周日的光临稍稍给我们加湿了一把，今天仍然是阴有时有小雨的天气，周二阴有时有小雨转阴天，气温在17℃~22℃，周三多云到阴转阴有时有小雨，15℃~23℃，看来秋雨缠绵这句话是没有错的。下雨期间昼夜温差缩小，全天气温也比较平稳，但是体感会有些凉意。

这两天的“秋雨君”比较温柔，降

水总体势头不大，对于缓解“秋燥”和促进农作物的生长都是十分及时的。

### 秋天蓝天白云出镜率哪里高

秋雨才刚刚开始，我们就已经怀念起前些日子蓝天白云的清爽。

秋高气爽的季节，蓝天白云出现的频率确实比其他季节更高一些，一起去看看全国哪些地方的蓝天白云出镜率最高吧。据悉，9~11月份，省会级城市中蓝天白云时间最长的城市是呼和浩特、乌鲁木齐，都超过了60天，而南方城市中唯一一个挤进前十强的城市是合肥。

总体来说，秋天蓝天白云的出镜率与冷空气还是有很大关系的，冷空气的到来，会吹走大气中的尘埃杂质微粒，降低空气湿度，提升大气透明度和空气质量。不过，嘉兴的朋友也不用难过啦，毕竟近期白天的气温一直维持在15℃~20℃，体感还是非常

舒适的。

转眼，2018年只剩下最后两个月了，如果年假还没有休完的人，是时候安排度假日程了，如果你们都早早享受掉了美好假期，那么只能近处走走看看了。

### 去南北湖采橘子吃羊肉吧

我们先一起来搜罗下近期有什么新上线的美食吧。

要说好吃又好玩还能自己动手采摘的，应该非南北湖莫属了。工作日请上2小时的假，或是周末抽个下午，就可以南北湖走一个来回了。

去南北湖看漫山遍野的橘子红了，那缀满枝头的透着鲜香的橘子，咬一口，甜里带着鲜味儿，让人忍不住再来一个。南北湖真不愧是嘉兴“橘子界”的巨头，那里的柑橘产量占嘉兴地区柑橘总产量的80%，盛产的橘子皮薄肉厚、甘甜可口。

在橘园里撒欢、拍照、边吃边玩是不是十分惬意？

既然去了南北湖，还有一道美味是绝对不能错过的，那就是溇浦羊肉。刚出锅的羊肉色泽红亮、浓香扑鼻，入口酥而不烂、油而不腻；特别是羊肉配上又香又糯的红梗小芋艿，文火加红糖精心焖制，芋艿香中有羊肉鲜，为江南一绝。在享受“舌舌之快”之余，可观赏湖光山色。

好了，流口水了吧？不急，26~28日是南北湖一年一度的“湖羊肉”美食节，在这3天的活动中，你还可以尝到猪油拌饭、海棠糕等充满儿时记忆的小吃。

南北湖景区相关负责人提醒，平时过去南北湖，私家车停景区北门和东门口的停车场是一点问题都没有的，但要在活动期间过去，建议拼车，景区东门停车场附近空地上也可以停车。

### 又一家网红图书馆新装登场

嘉兴市图书馆秀洲分馆历经半年时间整修后于10月18日闪亮登场，以木头原色为主，湖蓝和绿色为点缀的色调，带给人满满的宁静感，推门就把城市喧嚣都隔离在外。图书馆外就是秀洲公园，抬眼就将所有秋色尽收眼底，仿佛一个人拥有了整个秋季。

坐在这么小清新的图书馆内，就算发呆也特别高级呢，想不想去试试？取一本喜爱的书，找一把舒适的椅子，虽然没有去远方，灵魂却已经在路上。当然，爱自拍的姑娘们一定不会错过这个机会，将自己与美丽的时光都定格在手机屏幕里。

嘉兴市图书馆秀洲分馆位于中山西路887号，秀洲公园内，非常醒目，进去第一眼就可以看到。开放时间8:30~20:30，周一休馆，可别跑空了。

## 晚报喊你来领劲走个人号码牌啦！

团队的号码牌由领队统一领取  
明天下午2点请各领队到报社开碰头会

■ 本报记者 杜佳霖

10月27日上午，由南湖晚报、中国人寿保险有限公司嘉兴分公司联合主办的环南湖劲走活动即将拉开帷幕。届时，南湖边会出现一道亮丽的风景线，近千名热爱劲走的市民将再次掀起全民健身的热潮。

如果当天天气不佳，则延期至下周末进行。这次活动的路线，依然是按照以往环南湖劲走的路线，起点位于嘉兴日报社门口，经由新气象路、鸳鸯湖路、南湖路、南溪路、海盐塘路、凌公塘路、广场路，环南湖一周后，重新回到起点，全程约6.8公里。

这段时间，晚报工作人员和主办方工作人员一直在对活动进行紧张而忙碌的准备。昨天，近千个号码牌全部印刷完毕，已经运到晚报热线办公室，就等着你来领取了。

报名参加环南湖劲走的个人，今天就可以来领取号码牌了。在这里，晚报工作人员要提醒一下大家，此次报名是通过微信通道报名，领取号码牌时，只要报一下报名时留下的姓名和联系方式，晚报工作人员经过核对后，你就可以拿到属于你的号码牌了。没有报名的市民就不要来领号码牌了，如果十分想参加环南湖劲走活动，也可在活动当天前来，但因为没带号码牌，所以不能参加



2018 环南湖劲走活动

结束时的抽奖活动。

今年的号码牌和往年一样，由一大一小两块方形布条组成。大、小布条上印有同一个号码，用别针固定在一起。今年设置的个人奖仍然通过抽奖的形式产生，因此主办方保留了一大一小号码牌形式。

在活动当天，报名市民必须将大号号码牌别在胸前，环南湖劲走一圈来到终点后，将小号号码牌放进抽奖箱。活动结束后，晚报将邀请老娘舅抽取个人奖，并将获奖名单公布在第二天的报纸上。领取个人奖时，唯一的凭证就是大号号码牌，因此，在活动结束后请不要马上将大号号码牌丢弃。

参加比赛的个人，只要你坚持走完全程，到达终点后将小号号码牌放进抽奖箱，就有机会获得由中国人寿保险股份有限公司提供的奖品。个人奖项也很诱人，一等奖是现金1000元，二等奖、三等奖等则是非常实用的礼品。

另外，我们将召集所有参赛团队的领队来报社开个碰头会，告知比赛规则，确定出发顺序。报名参加的团队领队请在明天下午2点到报社317会议室开会。届时，团队的号码牌则由领队统一领取。



## 文化有约“粽”情飘香

昨天下午，嘉兴市青少年宫“微蓝工坊”304教室里洋溢着满满的喜悦和粽香。十余户家庭通过“文化有约”平台预约前来体验包粽子的乐趣。

据了解，今年秋季，市青少年宫继续通过“文化有约”向社会免费开放了“粽”情飘香、树叶绘画、西式烘焙、南湖菱艺等25个亲子实践课程和“小梅花”越剧、亲子摄影、乐高机器人等多个艺术科技类课程。

■ 记者 李剑铭 通讯员 王少军 摄

## 数据网上“跑路”，平均办案期限缩短15日

在政法一体化办案系统运行基础上，平湖公安全省率先推出“简易刑事案件单轨快速办理”

■ 本报记者 向辉 通讯员 王静芳

今年7月24日，陈某醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪被平湖公安机关刑事拘留，第二天移送检察院审查起诉，第三天检察院作出不予起诉决定。此案办结，仅用时3天。

“为什么会这么快？”对办案程序了解的人或许会有些惊讶——没错，放在过去，即便是这样一起并不复杂的刑事案件，走完所有程序至少需要20天。那改变从何而来呢？

从今年6月15日开始，平湖市公安局在政法一体化办案系统运行的基础上进一步探索，于全省率先实施“简易刑事案件单轨快速办理”，实现“让数据多跑路，让民警少跑腿”，最终让当事人受益的改革目标。

“类似案件，以前我们先做好笔录和相关法律文书，再组成实体卷宗，送到检察院，检察院好了再送到法院，就完成了侦查、审查、起诉到最后判决的过程。这个过程中有个显著特点，办案人员用手去整理卷宗，用腿在单位间

往返，耗时费力，案件多了，人手显得更加不足。”平湖市公安局法制大队大队长罗红进说，“现在不一样了，数据都在网上流转，大大节省了人力成本和时间成本。”

据罗红进介绍，在实际操作中，公安机关办案部门负责做好基础数据采集、证据材料上传、法律文书网上实时开具，并采取混合组卷和卷宗整卷扫描上传相结合的方式，将单轨快速办理案卷网上提交至法制部门。法制部门负责电子卷宗网上网下一致性审核，一体化办案平台案件推送，法律文书的接受、派发，政法部门之间沟通协调等工作。检察机关、法院、司法部门根据各自职责范围开展相应工作，并在一体化办案平台内进行流转，具体时间节点以平台签收时间为准。对于网上单轨快速办理的案件，公、检、法部门可不再依次移送纸质卷宗。

“之所以能实施这样的‘快办程序’，得益于全省政法一体化办案平台的建立，打通了公安、检察、司法、法院几部门间的信息壁垒，完成数据共

享。”罗红进说。

记者了解到，6月15日以来，平湖市公安局已适用单轨快速办理机制办理各类刑事案件91起。特别是7月15日以后，危险驾驶案件单轨快速办理率达100%，占所有刑事诉讼案件的比例为16.5%，平均办案期限缩短了15日。

“初期适用的主要为危险驾驶、非法捕捞水产品、民间纠纷引起的轻伤、单人单起盗窃和诈骗等类型案件，下一步将逐步扩展案件范围。”罗红进说。

让数据多跑路，让民警少跑腿，解放警力提升办案效率，最终落脚点还是惠民，让案件中的每一个当事人从中受益。

同样是一起危险驾驶案件，嫌疑人醉驾引发交通事故，导致受害人车辆严重受损。这起案件在简易刑事案件单轨快速办理之前至少需要一个月办结，而现在只用时7天，嫌疑人被判拘役3个月，受害人比过往提前20多天拿到合法赔偿。“给违法犯罪者以震慑，给受害人以‘不迟到’的正义。”罗红进说。

### 物业广场

#### 七星商业用房、精装修住宅房转让

嘉兴市湘家荡大道边，天声一期3楼商业用房最后3套，面积167-232m<sup>2</sup>，清盘价3990元/m<sup>2</sup>，配套车库30000元/间。天声三期独立店铺，675m<sup>2</sup>，40年产权，价格5990元/m<sup>2</sup>。精装修住宅房，位于嘉兴市南湖区湘家荡大道2099号，天声三期三栋。房产证面积为170.73m<sup>2</sup>，实际使用面积约235m<sup>2</sup>。转让价：120万元。  
联系人：张先生：18606733908 0573-83933009

### 职业广场

#### 嘉兴市环卫处招聘启事

现因市区生活垃圾分类工作需要招聘垃圾分类小区收集员10名，小区劝导员10名，大件仓库铲车工1名。薪资及福利待遇面议。

报名地址：嘉兴市经开区玉泉路950号203室  
联系电话：82191719 13957335052(小马)

所有分类信息同步在南湖晚报电子报发布，欢迎点击<http://nhwb.cnjxol.com>

注：本栏目广告属业务信息介绍，不作为签订合同的依据，有意愿者须认真考虑，签订公正合同，以维护双方合法权益。